今日日照

市政协委员、日照供电公司党委书记苏传林谈将外省电引入日照

变输煤为输电,更经济更环保

本报记者 李玉涛

"山东省电网几乎为纯火电电网,全省火电装机占装机总容量的 94%,2011 年消耗电煤约 1.5 亿吨,70% 以上的电煤需要从省外调入,煤炭对外依存度越来越高。"市政协委员、日照供电公司党委书记苏传林说。苏传林认为,应该加快特高压电网建设,将外省电引入山东、引入日照,这比运煤再发电更便捷,更

经济、更环保。

今年,参加政协会议的苏传林带来的提案就是将外省电引人日照的,"这比运煤再发电更便捷、更经济、更环保。"

"预计 2015 年, 山东省最大电力缺口高峰时段将达 2300 万千瓦时, 急需加快实施"外电入鲁"战略, 推进特高压电网建设, 从根本上缓解电力供需矛盾。"苏传林说,

我国煤炭运输主要依靠铁路、公路,煤炭运输占铁路运量50%以上,造成铁路运输长期紧张,同时也难以满足东中部地区的能源需求,运输成为能源供应的主要瓶颈之一。"而且电比煤'跑'得快。"

"如果是变输煤为输电,就可以采取坑口发电的方式,然后将煤渣回填等,对环境会比较好。这就需要政府给予大力支持,规划

建设变电站和输电线路,而且需要短时期的巨大投资。我认为还是有必要做出这样的调整。"苏传林说。

"日照是沿海地区近年来经济发展很快的城市,用电量每年的增幅也非常大,就是在这种情况下,作为山东电网一部分的日照市并没有出现明显的电荒,这不能不说得益于外电人鲁。"苏传

林社

去年,正负660千伏银东直流实现双极投运,山东电网接纳外电能力提升到750万千瓦,通过特高压电能输送大动脉,强大的电流源源不断地自西向东输入山东省,关键时期有效填补了山东省的用电缺口,而在将来,外电入鲁会对日照市用电起到更大的补给作用。

市政协委员冯启勇建议发展太阳能路灯

一盏灯晒一天太阳可供电五天

本报记者 张萍

"日照有丰富的太阳能资源,如果能够将路灯换成光伏太阳能路灯,不仅能够节省大量的电,而且省去了大量的输电导线,对于低够环保,对于城市的节能降耗将起到不小的作用。"21日,市政协委员、山东康洋电源有限公司董事长、总经理冯启勇在接受本报记者采访时说道。

零成本,无污染

冯启勇告诉记者,一盏 太阳能路灯收集到的太阳 光能不但是零成本,而且还 不会释放二氧化碳等污染 气体。

"发展太阳能路灯,最重



市政协委员冯启勇。 记者 刘涛 摄

要的是要有充足的日照时间。"冯启勇说。据他介绍,根据他们去年的检测,日照的

下雨天大多集中在夜间,白 天下雨的时间并不多,"这是 日照靠海造成的,晚间温度 降低,容易形成降水。"

充足的光照时间给发展 太阳能创造了条件,据了解, 现在日照市区的道路一般只 需要安装70到90W的太阳 能组件,而一般比较宽的道 路可以安180W左右组件。 "按照90W,每天照明时间8 小时来计算,一盏太阳能路 灯一天收集的能量,足够供 应使用五天。"

创建"太阳城"

同时,冯启勇还介绍,根据现在日照的光照情况来看,即使阴天下雨也不会受到太大的影响。

而且太阳能路灯吸收光 热的太阳组件可以根据城市 的光照情况进行改造,储存 更多的太阳能。

"太阳能路灯的照明时间还可以设置,遇到连续阴雨天,将照明时间设置成6小时的话,充足的收集一天的太阳能之后,一盏太阳能路灯完全可以支撑一周时间。"冯启勇说。

这次冯启勇参加政协会 议,提案内容就是关于发展 太阳能路灯的。

"新改扩建道路一律推 广使用太阳能路灯照明,原 有道路上的热电照明灯具逐 步改用太阳能路灯。在企事 业、学校及各大旅游景点等 公共场所,逐步推广使用太 阳能灯具照明。"冯启勇说。

同时,冯启勇的提案中

还提到,应该充分发挥城市的带动效应,把太阳能灯具推广到乡镇、村庄所有可以使用太阳能灯具的地方,"实现太阳能灯路照明全覆盖,真正创建一个'众星捧月'的太阳城。"

太阳能灯维修率低

"一盏普通的道路照明 灯差不多是800瓦,每天照明 10小时,三年得1万多元的 电费。而一盏光伏太阳能路 灯的价格在12000左右,还省 去了安装电线电缆的钱,基 本三年的电费就能够买一盏 太阳能路灯了。"冯启勇说 道。

而且冯启勇还介绍说, 太阳能路灯维修率很低,"去 年只有10盏进行过维修。"

另外,一盏太阳能路灯的寿命在25年左右,而电池的寿命在4到5年,电池到达寿命期限后还可以回收,"回收旧电池的价格是新电池的一半,回收利用的价值也很高。"冯启勇说。

